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Bifurcaciones 2D (1)



Bifurcaciones 2D

* De 1D, recordemos: X =71 4+ x?

Saddle-node (aparicion/desaparicion de 2 puntos fijos que “colisionan” en la bifurcacién)
e 1 : . . . 2
Transcritica (intercambio de estabilidad entre dos puntos fijos) X=TXx —X

Pitchfork (aparicion/desaparicion de 2 puntos fijos al colisionar con un tercero, y cambio de estabilidad
. . . 3
de éste ultimo) X =TXx—X

Si en 1D las bifurcaciones saddle-node, transcritica y pitchfork ocurrian cuando la derivada del campo
vector se anulaba en un punto fijo, en 2D (y mas arriba) ocurren cuando (al menos) uno de los
autovalores del Jacobiano se anula. (Para esto nos sirvio linealizar y estudiar el Jacobiano del problema
en la guia 3!).

La forma de detectarlas es buscar los puntos fijos y estudiar su estabilidad. Esta esta dada ahora por

los autovalores del Jacobiano en cada punto.



Bifurcaciones 2D: recordando (7,A)
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Veamos un ejemplo: Saddle-node

 Se caracteriza por la aparicién/desaparicion de 2 puntos fijos.

« X =pu—x?
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Problema para resolver hoy

3. (*) Gusanos vs. Bosque. Ludwig propuso un modelo para los efectos de una poblacion de gusanos
en un bosque de abetos. Se asume que la condiciéon del bosque esta caracterizada por S(¢) (tamanno
promedio de los arboles) y E(t), reserva de energia (una medida de la salud del bosque). En presencia
de una poblacién constante de gusanos B, la dinamica del bosque esta dada por:

S . 7‘55(1— L? KE)

I\S E
: E B
E = rpE(1- — P>
. ( I(’b;) S

donde rg,rp, Kg, K, P > 0.

(a) Interprete los términos en el modelo biologico.
(b) Adimensionalice el sistema.

(¢) Dibuje las nulclinas. Mostrar que si B es chico hay 2 puntos fijos, y ninguno si B es grande. ;Qué
tipo de bifurcacién ocurre para el valor critico B,.?

(d) Dibuje el retrato de fases para B chico y B grande.
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Nuevas bifurcaciones locales

Hopf
SNILC
“ [ ‘ \ | a\ Nuevas bifurcaciones
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